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Onderstaand treft u de beantwoording aan van de schriftelijke vragen die uw fractie gesteld heeft. 
 
Procesvragen: 
 
Vraag 1 
In het convenant wordt per programmalijn aangegeven welke ministeries van belang zijn bij het 
financieren en het uitvoeren van de regiodeal. Sommige van de ministeries worden daarentegen niet 
benoemd binnen de rijkspartijen. Dit bevat het Ministerie van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, het 
Ministerie van Justitie en Veiligheid en het Ministerie van Sociale Zaken en Werkgelegenheid. 
Als deze ministeries van belang zijn, waarom worden ze dan niet benoemd als rijkspartij? Betekent 
dit dat ze niet betrokken worden bij de systematische vergaderingen van betrokken partijen binnen 
de regiodeal?  
 
Zo ja, waarom is deze keuze gemaakt? 
 
Antwoord  
Ter info: de regiodeals worden bekostigd uit de zogenaamde regio enveloppe. Dit is een 
eigenstandig budget en staat los van de verschillende ministeries. BZK is het coördinerend 
ministerie. 
 
Vanuit de regio is vanuit de inhoud aangegeven welke behoefte er bestaat aan betrokkenheid van de 
verschillende ministeries. De ministeries maken een eigen afweging en keuze bij welke deals zij wel/ 
niet mede ondertekenen. Dit hangt niet enkel samen met de inhoud, waarlangs men prioriteert, maar 
ook zaken als beschikbare capaciteit.  
Dit wil overigens niet zeggen dat er geen betrokkenheid vanuit deze ministeries is in het gebied, 
maar loopt dus niet in alle gevallen via de regiodeal lijn, maar via inhoudelijke programma’s als b.v. 
Preventie met Gezag (J&V), Arbeidsmarkt (SZW). 
Positief voor Zuid-Limburg is dat via beide Regiodeals wel alle ministeries zijn aangehaakt. De 
samenwerking tussen beide deals, ook door het Rijk aangemoedigd, biedt dan ook kansen om de 
betrokkenheid vanuit deze ministeries bij het gebied te vergroten en meer duurzaam borgen. 
 
 
 
 



 

 
PAGINA 

2 van 6 
 
 
 
 
 

DATUM 

24 januari 2024 

S
ch

riftelijk
e v

ra
g

en
 

 

Vraag 2 
De huidige verkiezingen zijn afgelopen en we gaan hoogstwaarschijnlijk weer een lange 
formatieperiode ondervinden. Helaas wordt er niks gezegd over voorbereidende gesprekken met de 
betrokken rijksministeries, wat zorgwekkend is vanwege de noodzakelijke juridische en financiële rol 
van het rijk bij de uitvoering van de regiodeal. 
 

a. Zijn er wel nog voorbereidende plannen om deze politieke onzekerheid te accommoderen en 
de steun van het rijk zo snel mogelijk en efficiënt mogelijk beschikbaar te maken? 

 
Antwoord 
Op 1 november 2023 is het convenant met het Rijk getekend en daarmee definitief.  
De regiodeal is per 1 januari 2024 effectief in uitvoering. Tijdens de dealmakerfase in opmaat naar 
het convenant is intensief overleg gevoerd met de verschillende ministeries. De inhoud van ons 
programma en de onderliggende projecten zijn daarmee door deze ministeries omarmd en heeft er 
toe geleid dat zij het convenant mede hebben ondertekend.  
 
 

b. Ook is de financiering van het rijk gezet op maximaal 20 miljoen euro. Wat gaat de gemeente 
doen als het nieuwe kabinet ervoor kiest deze steun te verlagen of weg te halen? 

 
Antwoord 
Met de ondertekening van het convenant is een onomkeerbaar besluit genomen. De middelen van 
het Rijk worden in 2 tranches overgemaakt aan de regio. (januari 2024 – januari 2025). 
 
Vraag 3 
Er wordt per programmalijn gesproken over de bestuurlijke samenwerking tussen de twee regiodeals 
van Parkstad en Centraal Westelijk Zuid-Limburg. Helaas wordt er niks gezegd over de inhoudelijke 
samenwerking.  
 
Hoe wordt de inhoudelijke samenwerking tussen deze twee regiodeals geplant zodat we een 
integrale en complementaire visie hebben voor heel Zuid-Limburg? 
 
Antwoord 
Bij de aanvraag van beide regiodeals is een gezamenlijk inhoudelijk kopverhaal gepresenteerd. De 
gedeelde ambitie, opgaven en kansen worden in beide deals programmatisch en uitvoeringsgericht 
vertaald. De samenwerking tussen beide deals komt primair langs de inhoud tot stand waarbij de 
beide bestuurlijke regiegroepen het bestuurlijk gremium vormen waarlangs afstemming, coördinatie 
en afspraken tot stand komen.  
Prioritair wordt gestart met de thema’s: 

- Gezamenlijke Monitoring op Zuid-Limburgse schaal 
- Het vormen van een community of practice rond programma Trendbreuk/ veerkrachtige 

wijken aanpak om het lerend vermogen in de regio te versterken  
- Grensoverstijgende en internationale arbeidsmarkt aanpak 

 
Vraag 4 
Er wordt miniem gepraat over de rol van de provincie binnen de regiodeal. Dit is zeker problematisch 
als je meeneemt dat het rijk 10 miljoen euro minder voor de regiodeal heeft gereserveerd. 
 

a. Wat is de (potentiële) rol van de provincie bij het invullen van inhoudelijke projecten en de 
vermindering van financiële steun vanuit het rijk? 
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Antwoord 

a. De bestuurlijke regiegroep heeft aangegeven onverkort vast te houden aan het programma 
zoals ingediend bij de aanvraag. Daarmee komt er een taak te liggen bij het programma om 
additionele funding te verwerven. Met de provincie is zowel bestuurlijk als ambtelijk in een 
eerste ronde gesproken over provinciale aanhaking. 
Vanuit 3 invalshoeken wordt deze aanhaking nader geconcretiseerd: projecten waar de 
provincie reeds betrokken is, projecten die aansluiten bij lopende programma’s en financiële 
ruimte binnen deze programma’s, projecten die aansluiten bij de nieuwe provinciale kaders/ 
programma’s die momenteel ter sondering voorliggen in de provinciale staten. Hieraan zijn 
ook nieuwe middelen (investeringsagenda) gekoppeld. Op 16 januari heeft een treffen 
plaatsgevonden tussen de 16 colleges van Burgemeester & Wethouders en het college van 
Gedeputeerde Staten. Centraal in deze bijeenkomst stond de concept agenda Zuid-Limburg 
en beide regiodeals in Zuid-Limburg. Een inspirerende en enthousiasmerende bijeenkomst 
gericht op samenwerking en draagvalk voor een gedeelde agenda. 

 
 

Vraag 5 
Programmalijn 4 gaat over grensoverschrijdend kenniseconomie en internationale arbeidskansen. 
Helaas worden euregionale samenwerkingen niet benoemd om dit aan te pakken. 
In hoeverre wordt euregionale samenwerking opgezocht? Zijn er instanties die u kunt noemen voor 
potentiële betrokkenheid bij de regiodeal? Zo ja, welke zijn dat? 

 
Antwoord 
De impulsmiddelen uit de regiodeal worden primair ingezet op het versterken van de internationale 
arbeidsmarkt aanpak zoals het opzetten van een career portal, versterken werkgeversaanpak, 
verdere euregionale integratie van de ‘one stop shop’  waarin de integrale dienstverlening voor 
internationals als grensarbeiders samenkomt. Daarin wordt samengewerkt met de partners die reeds 
nu betrokken zijn bij de Euregionale grensoverstijgende arbeidsmarktaanpak (o.a. UWV, Werkgever 
Service Punt, Grens Info Punt, EXPAT Centre Maastricht Region), en zal worden verbreed naar 
partners zoals o.a. de VDAB (Vlaamse Dienst voor Arbeidsbemiddeling en Beroepsopleiding),  
Bundesagentur fur Arbeit.  
 
Daarnaast wordt in het kader van de regiodeal ingezet op het binden en boeien van talent aan onze 
regio op alle niveaus. Daartoe wordt o.a. de samenwerking met de Brightlandscampussen versterkt.  

 
Vraag 6 
Een programmabureau wordt opgezet, die bestaat uit de “triple helix partners”, onder de leiding van 
een programmadirecteur om de inhoudelijke visies van de regiodeal uit te voeren, het verloop te 
monitoren, de financiën van het programma te overzien, en om communicatie met en tussen de 
betrokken actoren te onderhouden.  
 

a. Wij vermoeden dat de Economische Samenwerking Zuid Limburg dit zogenoemde 
programmabureau is, klopt dit? 
i. Zo nee, zijn er al stappen gemaakt om een programmabureau voor de regiodeal op te 

zetten en om de programmadirecteur te identificeren? 
 

b. Wat is de rol van de provincie binnen het programmabureau en het periodiek Rijk-Regio-
overleg? Deze vraag vanwege de afwezigheid van de provincie binnen de 
samenwerkingsverbanden. 
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c. Welke “triple helix partners” zijn er geïdentificeerd en al benaderd om deel uit te maken van 
het programmabureau? 

 
Antwoord 
In navolging van het BRE-rapport is de Regiodeal als concreet aangrijpingspunt genomen om met de 
aanbevelingen uit het BRE-rapport aan de slag te gaan. Daarbij is ervoor gekozen om met een 
extern bureau (v.d. Bunt) een proces te doorlopen gericht op de totstandkoming van een organisatie- 
en governance model dat kan rekenen op draagvlak in de regio, zodat de samenwerking in de regio 
vanuit deze basis naar de toekomst verder kan worden uitgebouwd.  
We verwachten dit proces af te ronden in Q1 2024. Het is te voorbarig nu vooruit te lopen op de 
concrete invulling. Daarbij zijn uitgangspunten zoals geformuleerd bij de aanvraag nog altijd valide 
en onderdeel van dit (ontwerp-) proces. 
 
Vraag 7 
Om een compleet beeld te krijgen over het verloop van de regiodeal hebben wij nog twee vragen 
betreffende het proces: 

a. Heeft u een goed overzicht welke procesmatige doelen concreet behaald zijn?  
 
Antwoord 
Procesdoelen gerealiseerd: 

- Nov. 2022 gedragen aanvraag door 10 gemeenten in Zuid-Limburg 
- Feb. 2023 selectie door Rijk om te komen tot Regiodeal 
- Nov. 2023 convenant getekend door 10 gemeenten en het Rijk 
- Dec. 2023 Mijlpalenplanning 2024 vastgesteld waarmee ook helder is welke procesdoelen 

wij in 2024 gerealiseerd willen krijgen 
- Dec. 2023 communicatiestrategie vastgesteld en uitvoering gestart 

 
b. Heeft u een goed vooruitzicht waar eventuele vertragingen (kunnen) lopen?  

 
Antwoord 
Er zijn op dit moment geen indicaties die wijzen op vertragingen. 
 
 
Inhoudsvragen: 
 

1. De ambitie voor het realiseren van multimodale grensoverschrijdend infrastructuur is 
helemaal niet terug te vinden in de RIB en het covenant. 

a. Hoe komt dit? 
b. Als deze ambitie er toch wel is, zijn er al lopende gesprekken (of plannen hiervan) met 

Belgische en Duitse gemeenten om deze plannen te testen op hun praktische, juridische, 
politieke, en bestuurlijke haalbaarheid?  

 
Antwoord 
Het realiseren van een multi modale grensoverschrijdende infrastructuur is geen resultaat te behalen 
via de Regio Deal, maar een ambitie die is opgenomen in de concept Agenda Zuid-Limburg waar op 
dit moment aan gewerkt wordt. 
 
Vraag 2 
Het vervagen/verwijderen van grensbelemmeringen voor ondernemers wordt niet ondersteunt met 
concrete voorstellen? 
Wordt hier wel nog aan gewerkt? 
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Antwoord 
Op dit moment ligt de focus op het opstarten van de projecten zoals vastgelegd in het convenant met 
het Rijk. Doel is de komende jaren het programma te verbreden en verdiepen.  
 
 
Vraag 3 
Op dit moment loopt een onderzoek naar bestuurlijke regionale ecosystemen in onze (Eu)regio om 
tot meer “samenkracht” en uitvoeringskracht te komen. Vooruitlopend hierop wordt zoveel mogelijk 
aangesloten bij reeds bestaande gremia om onnodige bestuurlijke drukte te voorkomen.  

a. Worden particuliere gremia ook meegenomen? En hebben deze gremia ook een uitvoerende 
rol of alleen een adviserende rol? 

 
Antwoord 
Daar waar particuliere gremia actief zijn en mede invulling en uitvoering (kunnen) geven aan de 
programma’s en projecten, zullen deze actief betrokken worden. 
 
 

b. Zijn er al successen te benoemen door deze samenwerking met gremia? 
 
Antwoord 
De regiodeal start per 1 januari 2024, in deze specifieke context hebben we nog geen ervaringen 
opgedaan.  
 
 
Vraag 4 
Tevens wordt ingezet op het ontwikkelen van vernieuwende participatieve concepten waarin samen 
met burgers als volwaardig stakeholder, wordt gewerkt aan een nieuwe balans tussen de impact van 
de transitieopgaven en het versterken van de omgevingskwaliteit en leefbaarheid. 

a. Aangezien de recentelijk gecreëerde burgerraad de burger als volwaardige stakeholder in 
het bestuurlijke proces integreert, wil de gemeente de burgerraad betrekken als gremia bij de 
regiodeal?  

 
Antwoord 
De regiodeal is een aanpak op regionale schaal. Hoe om te gaan met lokale burgerraden of 
soortgelijke gremia in relatie tot de regiodeal: lokaal zal m.n. ingezet worden op actieve co-creatie 
met inwoners en ondernemers bij de uitvoering van projecten. In de integrale tabel behorende bij het 
convenant zitten hiertoe ook al concrete voorbeelden zoals binnen de veerkrachtige wijkenaanpak 
evenals de circulaire werkplaatsen en b.v. de ontwikkelingen rond de Haven Stein. 
 

b. Is er een mogelijkheid om een Euregio-raad te creëren hiervoor zoals die al bestaan in 
Enschede (die bestaat uit raadsleden van de verschillende gemeenteraden in 
desbetreffende Euregio)? 

 
  

https://www.euregio.eu/wie-we-zijn/regio-en-leden/
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Antwoord 
Binnen de context van de Regiodeal wordt dit nu niet voorzien. Hoe de samenwerking zowel binnen 
de regio als over de grenzen heen, zich gedurende de uitvoering Regiodeal zal ontwikkelen en op 
welke wijze dit geborgd gaat worden zal ‘work in progress’ zijn. Samenwerking op basis van 
gelijkwaardigheid en co-creatie met alle relevante stakeholders zal hierbij het uitgangspunt vormen. 
 
 
Hoogachtend, 
Namens het college van burgemeester en wethouders van Maastricht, 
 
 
 
 
 
 
Frans Bastiaens 
Wethouder Stedelijke Ontwikkeling, Cultuur, Veerkrachtige Wijken en Ouderenbeleid 

 
 
 


